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Stakes for Luxembourg’s future development 
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e.   Affordable housing 

c.   Productivity of the economy 

i.    Diversification of the Luxembourg economy 

d.  Social cohesion (limit gaps between richer groups and 
less well-off groups) 

a.  Living together among people from different origins and 
countries 

b.  Modernisation of the educational system 

h.  Reform of the pension system 

g.  Promotion of the entrepreneurial sprit 

f.    The transition towards a greener economy 

very important important rather important rather not important not important not at all important do not know 
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Poll amongst Luxembourg RESIDENTS 
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Key stakes for Luxembourg’s development 
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Poll amongst Luxembourg RESIDENTS 
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Main solutions to tackle the housing issue 
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develop social housing 

requalify certain grounds to construction 
grounds 

launch big housing projects in order to lower 
the price 
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Nb: Survey among the residents 
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Results for cross-border workers 
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Stakes for Luxembourg’s future development 
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e.   Affordable housing 

c.   Productivity of the economy 

i.    Diversification of the Luxembourg economy 

d.  Social cohesion (limit gaps between richer groups and 
less well-off groups) 

g.  Promotion of the entrepreneurial 
 sprit 

 

f.    The transition towards a greener economy 

h.  Reform of the pension system 

a.  Living together among people from different origins and 
countries 

b.  Modernisation of the educational system 

very important important rather important rather not important not important not at all important do not know 
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Nb: Survey among the cross-border workers 
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Main solutions to tackle the housing issue 
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taxer les logements vides 

développer le logement social 

requalifier certains terrains pour en faire des 
terrains de construction 

lancer de vastes programmes de 
construction de logement pour faire baisser 

les prix 

Ensemble des raisons 

1ère raison 
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7 

Nb: Survey among the cross-border workers 
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Affordable housing 
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 According the residents’ poll, with a score of 33%, the main solution is to tax empty dwellings. 

 

 The development of social housing comes second. We do not observe significant differences between the 

different socio-demographic profiles. 

 

 The young people favour  the implementation of big hosing projects 

  

 Cross-border workers do support the same opinion as the residents, but would advocate as second 

solution for the implementation of bigger housing projects in order to lower the prices. 

 

  

  

  


